

ОТЧЕТ

ЗА ПРОВЕДЕНИТЕ МЕРОПРИЯТИЯ

от НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОСВЕТА – 1911 г.“

през 2019 г.

„**Заедно можем повече**“ – под това мото премина една успешна 2019 година. Работата на самодейците, подкрепата на пенсионерски клуб „Възраждане“ и всички доброволци даде своите резултати – множество награди и придобити знания за родния край, обичаи и традиции. А съвместно с нашите партньори – РБ “Захарий Княжески” Стара Загора, Фондация „Етносвят“ България Стара Загора и ЦЕИ Стара Загора допринесе за успешно реализиране на проектите.

м.Януари

Презентация-викторина за българската история и нейните велики владетели – 1375 години от рождението на кан Аспарух (ок.644-ок.700), прабългарски владетел, основател на българската държава и 1155 години от рождението на Симеон I (864-927), български княз и цар, периодът на неговото царуване е наречен Златен век на българската култура, пред учениците от II ОУ “Христо Ботев”.

Организиране на кът в библиотеката и беседи с читатели по случай 130 години от рождението на Николай Райнов (01.01.1889-02.05.1954), български писател, изкуствовед, художник, академик; 115 години от рождението на Георги Караславов (12.01.1904-26.01.1980), български писател и 185 години от рождението и 140 години от смъртта на Любен Каравелов (ок.1834-21.01.1879), български писател, публицист, революционер .

м.Февруари

По покана на председателя на Клуб на лозаря в с.Априлово ДТС“Мегданче“ малка и голяма група взеха участие в организирания празник Трифон Зарезан в с.Априлово.

Започна подготовката за осъществяването на проект „Детективска агенция“ съвместно с РБ“Захарий Княжески“ и Етносвят България – Стара Загора.

Урок по родолюбие - прожекция в залата на читалището на втората част от филма за Васил Левски „Помним те апостоле“ пред учениците от II ОУ „Христо Ботев“ гр.Гълъбово.

Работилничка „Сръчни ръчички“ в действие – направа на мартенички.

м.Март

Баба Марта от НЧ“Просвета-1911г.“ зарадва децата с мартенички и разкази за тях във филиала на ДГ“Наталия“ и ПГ при ПООУ „Христо Ботев“ .

Участие на самодейците в празничен концерт по случай 3 март.

По случай 8 март – Празник на жената – Читалищна забава на самодейците „Баба готви най-добре“ – изложба-конкурс на ястия с награден фонд.

„Пролет е“ забавно-хумористична вечер със самодейците при читалището .

Забавен разговор със самодейците от ШНТ“Мегданчета и мераклии“ и ГАФ“Карабунарки“ - „Женско царство“ – що е то? по случай 140 години от рождението на Стефан Л. Костов (30.03.1879-27.09.1939), български драматург и етнограф.

На сцената на читалището – Празник на буквите – „Ние вече сме грамотни“ – ученици от I клас при II ОУ „Христо Ботев“.

м.Април

„Детективска агенция „ в действие – първи етап от регионалното състезание.

Маратон на четенето в читалнята на библиотеката. Презентация за ПГ при II ОУ „Христо Ботев“. Запознаване с професията Библиотекар на малките ученици.

Етапи от Маратона на четенето в ДГ“Наталия“, „Радост“ и Дневен център за деца с увреждания.

Участие в НФФ „С песните на Кичка Савова“ в с. Сладун – ДТС“Мегданче“ – малка и голяма група, ШНТ“Мегданчета и мераклии“ и ГАФ“Карабунарки“ и солисти със Специална награда на Председателя на ЧН на НЧ“Изгрев-1928“ с.Сладун за цялостно представяне.

Отбелязване на 22.04 – Ден на земята – Работилница за зелени идеи почисти района около читалището.

Лазаруване по домовете от самодейци на читалището.

Велики четвъртък – работилничка „Сръчни ръчички“ твори – боядисване на яйца във фойето на читалището съвместно с Ателието по иконопис.

„На мегдана тъпан бие – Великденско хоро се вие“ – съвместно с ДК“Енергетик“ – великденско хоро в парк „Младежки център“ гр.Гълъбово с изложба-конкурс за най-вкусни курабии и козунаци.

м.Май

Участие на ШНТ“Мегданчета и мераклии“ в ФТФ „Сакарско хоро се вие“ гр.Тополовград.

Организиране на „Завило се вито хоро на голям ден – Гергьовден“ в парк „Младежки център“.

Участие в ХХІХ НФФ „Янко Петров“ гр. Гълъбово - ДТС“Мегданче“ голяма група – I място, ДТС“Мегданче“ малка група – III място, ШНТ“Мегданчета и мераклии“ – II място, а ГАФ“Карабунарки“ – I място.

ДТС “Мегданче“ малка и голяма група отправиха танцов поздрав към участниците в ХVІІІ турнир по борба „Злати Ройдев“ гр.Гълъбово.

По покана на кмета на селото ГАФ „Карабунарки“ взеха участие и в празника на с.Тракия, общ.Димитровград

м.Юни

Участие в ХХ юбилеен НФС „Читалището – храм на българския дух“ в с.Крепост , където ДТС“Мегданче“ малка и голяма група, ШНТ“Мегданчета и мераклии“ и ГАФ“Карабунарки“ бяха удостоени с Голямата награда на кмета на община Димитровград.

На сцената на читалището се проведе тържествен концерт по случай 141 години от създаването на II ОУ „Христо Ботев“, където взеха участие и двете групи на ДТС“Мегданче“.

Участието на самодейците в ІХ НФ на българския фолклор и българските традиционни ястия Пряпорец 2019, където отново НЧ“Просвета-1911г.“ завоюва Приза за цялостно представяне ; ДТС“Мегданче“ – Іво място- златен медал. ГАФ“Карабунарки“ с представяне на обичая „На жътва на кума“ бяха отличени също с Іво място - златен медал .

Следващото участие на групите бе на ХV Национален Петропавловски събор на народното творчество, което също бе увенчано с редица награди: Специална награда на кмета

на община Лясковец за ГАФ“Карабунарки“ а ШНТ“Мегданчета и мераклии“ бе заслужен лауреат с награда от община Велико Търново.

Между подготовката за участията в събори и фестивали в читалището децата попиваха разказите на доброволците от ЦЕИ Стара Загора, които разказваха за своите страни, народи и обичаи. Всичко това е включено в нашата рубрика „Искам да знам повече“ и се приема с радост от всички.

На I ФФ на минералната вода в с.Ягода участваха ДТС“Мегданче“, ШНТ“Мегданчета и мераклии“, ГАФ“Карабунарки“. ДТС“Мегданче“ взе I-вото място, а Стойка Янкова получи Първа награда на журито.

ГАФ“Карабунарки“ взе участие и в III НФС „Орловски напеви“ от където се завърна с две При места и едно II място за солистката Тинка Колева.

м.Юли

На 4 юли 2019г. се проведе последният етап от „Детективска агенция“ в гр.Стара Загора. Отбор „Лупа“ при НЧ“Просвета-1911г.“ се представи достойно и се завърна с много награди и положителни емоции.

Започна подготовката на второто издание на Празник на фоклора „По пътя на традициите – от поколение на поколение“ организиран от читалището.

м.Август

Участието в НФС „На Белица на хорото“ винаги се приема с радост от ДТС“Мегданче“ голяма група и ШНТ“Мегданчета и мераклии“ защото се съчетава с посещението на исторически обекти в Стара Планина. Принос има и получената II награда за ШНТ“Мегданчета и мераклии“.

Самодейците при читалището взеха активно участие в Седмицата на Гълъбово, посветена на 50 години от обявяването му за град.

На 31 август в парк „Младежки център“ се проведе Второто издание на Празник на фоклора „По пътя на традициите – от поколение на поколение“ който събра танцови и певчески състави от региона, както и много стари български гозби, приготвени на място или представени от златните ръце на българските жени. Празникът бе посветен на 50 години от обявяването на Гълъбово за град.

м.Септември

И от III ФФ на инструменталните и танцови състави в гр.Раднево ДТС“Мегданче“ малка група спечели IIIта награда, а ГАФ“Карабунарки“ – Iва награда, както и две При за солистките Тинка Колева и Митра Иванова.

Голямо признание за своята работа самодейците получиха и в гр.Балчик на IX МФФ „Море от ритми“ от където се завърнаха с 6 награди: ГАФ „Карабунарки“ в категория Обичаи - Iво място ; Автентичен фолклор - песни - Iпро място; Специален плакет за представяне на народна носия; Специална награда за най-възрастен участник – ръководителката на Карабунарки – Ганка Трифонова; Митра Иванова – категория Индивидуални изпълнители раздел Народно пеене – IIIто място; ДТС“Мегданче“ голяма група – IIIто място.

м.Октомври

Участие в XV ФС „Златна есен“ гр.Симеоновград – Голямата награда на журито за ГАФ“Карабунарки“ и Iво място за Митра Иванова.

Групата за стари градски песни при читалището участва в V НФ за стари градски песни „С песни от свила – минаха години“ в гр.Свиленград.

В читалнята бе отбелязано 90 години от рождението на Йордан Радичков (24.10.1929-21.01.2004), български писател и драматург с беседа с читатели на тема „Ние, врабчетата – как сме днес?“.

м.Ноември

„На будителите наши с поклон благодарим“ празничен концерт, организиран от НЧ“Просвета-1911г.“ .

Откриване на новия творчески сезон за самодейците – забавни сбирки във фойето на читалището.

м.Декември

Участие на ДТС“Мегданче“ малка група в запалването на Новогодишната елха в гр.Гълъбово и новогодния концерт в ДК“Енергетик“.

Реализиране на спечелен проект от МК по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ 2019г. – обновяване на библиотечния фонд.

На сцената на читалището – постановката „Пепеляшка“ на английски език, представена от ученици от II ОУ „Христо Ботев“.

И като начало на завършека на една ползотворна година организиран празник на сцената „Коледа иде ...“ – Бъдни вечер в Карабунар с участието на всички самодейци на читалището и гости от пенсионерските клубове в града, последван от кулинарна коледна изложба, разиграна на томбола във фойето. Участници и гости – доволни и предоволни!

Коледуване по домовете от коледарската група към НЧ“Просвета-1911г.“

През цялата 2019г. библиотеката при читалището радваше своите читатели с подходящата литература от фонда си. А тези заглавия, които липсват бяха набавяни от библиотеката при НЧ“Отец Паисий-1924г.“ в с.Обручище и РБ“Захарий Княжески“ Стара Загора.

Изготвил:

/ Ваня Колева –

читалищен секретар/

